

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigen al Administrador y se pagarán en Segovia
- 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 -
TELEFONO, NUMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE
FUNDADO EN 1904
- POR -
DIRECCION TELEGRAFICA:
APARTADO, NUM 11 RUFINO CANO DE RUEDA ADELANTADO

Para los asuntos de la Redacción dirigirse a ésta
SAN AGUSTIN, NUMERO 7
TELEFONO, NUM. 25
Gerente.—Luis Cano y Lozano

EL MUY ILUSTRE SEÑOR
Don Gaspar de Andrés Calvo
Deán de la Santa Iglesia Catedral de Zamora
Falleció el día 10 de Octubre de 1924
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada hermana doña Filomena de Andrés; sobrinos don Segundo, doña Agustina y doña Andrea de Andrés, y don Bernardino y don Emilio Jiménez de Andrés; hermanos, y sobrinos políticos y demás familia.
Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Panorama internacional LA SITUACION POLITICA EN ITALIA

Las polémicas que se desarrollan en la Prensa italiana, y que se hacen más ardidas cuanto más se acerca la apertura de la Cámara, continúan refiriéndose al problema base de la crisis italiana, esto es, a la vuelta a la legalidad y a la normalidad.
Los liberales de la derecha, que se reúnen en Congreso en Livorno, exigen, en su mayoría, que su apoyo al Gobierno fascista sea condicional, subordinado al restablecimiento del orden legal por el Gobierno de Mussolini; orden que ya no tiene que ser parcial, es decir, ventajosa para una fracción política y perjudicial para la mayoría.
El Gobierno, por medio de sus órganos, declara diariamente que el orden existe en Italia y que está garantizado, pero basta leer los periódicos italianos para darse cuenta de que la vida es imposible en provincias, y de que los órganos del Poder central, los prefectos y subprefectos, no tienen fuerza alguna, pues se encuentran supeditados a los jefes fascistas provinciales, los cuales imponen su voluntad extra-legal por medio de la fuerza de los fascistas armados. Además, el Gobierno fascista ha nombrado prefectos a muchos fascistas que, en su puesto de representantes del Poder político, ejercen un verdadero dominio de partido.
Otras víctimas han sucumbido bajo los golpes de los fascistas en la Italia Central, donde la lucha agraria es siempre viva a pesar de la comprensión fascista, y los responsables de estos crímenes, continúan tan tranquilos, a pesar de ser conocidos sus nombres. En Módena, importante burgo agrícola de la Emilia, los campesinos continúan siendo objeto de persecuciones inauditas, muy graves en estos últimos tiempos, por la sencilla razón de que la masa agrícola se mantiene fiel a las organizaciones de la Confederación del Trabajo, y no quiere formar parte de la Corporación fascista. Se apalea a los campesinos y a las mujeres se mata, y el Gobierno, para... restablecer el orden, nombra comisario extraordinario fascista a un hombre acusado de homicidio, y cuya orden de captura continúa sin haber sido todavía llevada a cabo, sobre el escritorio del procurador del Rey en Bolonia.
En estas condiciones es imposible dar crédito a las afirmaciones del Gobierno, de que quiere garantizar el orden, y los ciudadanos italianos se encuentran excluidos de todas las garantías de la ley.
Con estos hechos, la oposición encuentra materia de sobra con que justificar su alejamiento del Parlamento: la primera exigencia de la oposición, después del asesinato de Matteotti, era el restablecimiento de las condiciones de vida normal y de la igualdad de los ciudadanos ante la ley, y el fin de las violencias contra los particulares.
Y este estado de cosas, no sólo continúa, sino que los mismos ministros en sus discursos, amenazan a la oposición, y los diarios fascistas vuelven a predicar la necesidad de la «segunda ola».

Ocupó la cátedra sagrada el doctor Castro, obispo de Segovia, quien en bellos párrafos explicó el significado de la fiesta que se celebraba, y ensalzó cumplidamente la figura de la mística doctora del Carmelo.
Por un nutrido coro de voces, con acompañamiento de órgano, se cantó la misa «Paschalis», dirigiendo el conjunto el P. Irriozarzagala.
—Al medio día, en el Ayuntamiento hubo banquete de gala, al que asistió la Infanta y demás personalidades.
—A las cuatro y media de la tarde tuvo lugar, en la plaza del Alcázar, la solemne coronación de Santa Teresa.
En la Catedral se organizó la procesión, precedida de gran número de banderas y estandartes, pertenecientes a diversas cofradías locales y sindicatos agrícolas de la provincia.
Llevada en valiosas andas de plata, aparecía la simpática imagen de la santa castellana, que lucía un riquísimo manto de tisú bordado y joyas valiosísimas.
Detrás iba la imagen de la Virgen de la Caridad.
En un ángulo de la amplia plaza se levantaba un templete adornado con guirnalda, donde fué colocada la imagen.
La infanta Isabel recorrió la

cortina que cubría una lápida, dando el nombre de plaza de Santa Teresa a la que antes se llamaba Mercado grande o del Alcázar.
Inmediatamente después, el arzobispo de Valladolid bendijo la corona (que es una joya de gran valor, costada por suscripción popular) y se la entregó a la Infanta, la cual la mostró a la multitud.
El señor Gandasegui ciñó la corona a las ahenas de la Santa, prorrumpiendo el pueblo en aplausos y vítores.
Continuó la procesión hasta la plaza de los Carmelitas, donde tuvo lugar la conmovedora ceremonia de la despedida de Santa Teresa a su Madre la Virgen de la Caridad.
—Son muy visitados durante estos días los templos de San José, la Encarnación y demás lugares que santificó con su presencia Santa Teresa de Jesús.

Por disparar cohetes

Muere un niño
Logroño.—Dicen del pueblo de Lerín que un cohete disparado por el sacristán del pueblo, Tomás Altimira, fué a estallar en la cara de un niño de pocos años, llamado Romualdo San Juan, que sufrió gravísimas heridas.
El desgraciado niño falleció pocos momentos después.

DESDE LA LINDE

Hemos estado a punto de hacer el último viaje; un viaje penoso y que no tiene retorno; pero hemos vencido y la vida nos llama.
Esta llamada de la vida, después de sostener una endiablada batalla con la Inexcusable, nos intriga. ¿Qué nos ofrecerá ahora la vida? ¿Quién sabe! Bonaparte cuando al pagar a su lavandera pasaba mil apuros, ¿cómo había de pensar que un día habría de ser Napoleón?
Ello es que venimos de la linde. La linde está justamente en el punto divisorio en que termina lo que es y comienza lo que... no sabemos lo que será. (Torturación de Hamlet en su monólogo sombrío) Existir; no existir.
Confesemos que la «linda» de este viaje no tiene nada de halagüeña. Casi apostataríamos que la mayor parte de los mortales la hacen de muy mala gana. En cambio la «vuelta» es francamente hermosa. Y es claro; hemos nacido para comer, para beber, para reírnos cuando vemos una mujer hermosa que no tenga el cogote pelado; pero ¿para no comer? ¿para no beber? ¿para no sentir? De ninguna manera; eso es un absurdo, del cual formalmente protestamos.
Como la ley de las compensaciones es una de las pocas leyes que se cumplen en este mundo, el viaje que acabamos de realizar tiene la ventaja de que si se va como a regañadientes, en cambio se vuelve materialmente cargado de optimismo.
¡Santo Dios, es maravilloso! Los parlantes nos parecen más carinosos, los amigos más fieles, los guardas más urbanos, las flores más olorosas. El otro día nos conmovimos profundamente al observar un hormiguero. Lo que en otro tiempo hubiera excitado nuestra irritabilidad viendo a aquellos bichos obstinados en ir unos detrás de otros hacia el mismo sitio, nos llenó de emoción ¡Pobrecitas hormigas! —nos decíamos— ¡Qué previas! ¡Qué inteligentes!
Bajo este aspecto, a todos nos convendría ir a la linde; el mundo sería un poco dulzón, pero indudablemente sería más bueno.
Ahora bien; ¿penetrando en las causas, como dicen los sabios que penetran, se observan fenómenos curiosos y se sacan consecuencias desconcertantes.
Una de ellas es que la tristeza, la alegría, la belleza, la fealdad van con nosotros; no están en las cosas; porque ¿a título de qué el mundo nos ha de parecer más amable que hace dos meses? ¿Es que realmente el mundo ha mejorado? Pues si sigue lo mismo es que nosotros «vemos» de distinta manera; es decir que es cuestión de cómo se enfoca y en este sentido Campoamor, burla burlando, hizo en una quinteta una formidable aseveración.
Pero si alargamos esta teoría nos exponemos a llegar a conclusiones verdaderamente revolucionarias.
En primer lugar: ¿Existiremos nosotros como tales hombres o seremos ficciones, creaciones de nosotros mismos? ¿Cuando el amante abraza a su amada, es una sombra lo que abraza o es algo positivo? Según sea la amada.
En estos días en que el otoño nos acaricia, el rico melón de Villacañeros que se deshace en ambrosía, ¿será un melón verdaderamente, o será un diputado provincial? ¡Tremendos problemas que conturban y suspenden el ánimo!
De todas maneras no cabe duda que en el contraste está la pobre felicidad de que podemos gozar en esta vida.
Si estás en el campo añorás la ciudad; si eres adorador de Baco y bebes vino, deseñarás aguardiente; si tu esposa es flaca, apetecerás las gruesas, y por último, si añelas que todo te parezca mejor, es muy de recomendar una gripe con complicaciones.
ANTONIO DE GOLLURI
Madrid, Octubre, 1924.

Chapas perforadoras

U. EGGENBERGER
— BILBAO —

Noticias militares

ARTILLERIA
Reserva.—Se concede el pase a la reserva al coronel del regimiento de Costa núm. 1, don Cecilio Benedito Trujillo.
VETERINARIA
Cambio de situación.—El veterinario primero don Ignacio Pérez Calvo, con destino en la Academia de Artillería, pasa a situación de supernumerario sin sueldo.

AVILA

Coronación de Santa Teresa

Revistieron la mayor brillantez las fiestas celebradas el miércoles en Avila, con motivo de la coronación de Santa Teresa de Jesús.
Por las calles de la histórica ciudad circularon, desde las primeras horas, enorme multitud de gentes de la provincia. También se ven muchos viajeros de Madrid, Segovia, Valladolid, Salamanca, Medina, etcétera.
A las diez de la mañana, en la Catedral, con asistencia de la Infanta Isabel, del intendente señor Piquer y otras personalidades, se celebra solemne pontifical que oficia el arzobispo de Valladolid, señor Gandasegui.

La Mezquita de Córdoba amenaza ruina

Córdoba.—La Prensa local se ocupa del abandono en que se encuentra la Mezquita, joya del arte hispanomahometano, única en el mundo.
La Comisión de Monumentos se ocupó de ello en su última sesión, poniendo de manifiesto que la Mezquita amenaza ruina y que por sus techumbres se producen goteras que inundan el interior del templo.
Se acordó dirigir telegramas al subsecretario de Instrucción pública y al director general de Bellas Artes, recordándoles lo urgente de la necesidad de atender a la conservación del histórico monumento.

Falsificación de billetes de 1.000 pesetas

Dicen de Barcelona que el Banco de España ha hecho público por medio de una nota «haberse presentado en la Caja de aquella sucursal un billete falso de 1.000 pesetas de la emisión de 1907. Dicho billete está muy toscamente hecho y el papel es de mucha menor consistencia que los legítimos. La viñeta del anverso es muy defectuosa, pues la cara de la matrona que hay en el mismo tiene una expresión dura, que contrasta notablemente con la figura del dibujo que caracteriza a los billetes buenos.
En el reverso la imperfección del grabado es mucho mayor, pues la arboleda que hay en la parte baja

FABRICA DE LICORES ALMACEN DE ALCOHOLES FELIX CUESTA SEGOVIA

Unica casa en Segovia que puede vender y exportar alcoholes neutros legalmente

El perro más grande del mundo

Pesa 68 kilos, y cuando se pone de pie alcanza dos metros de altura.
Un perro irlandés que se exhibe en Londres está llamando poderosamente la atención. Se le considera el perro más grande del mundo. Los perros daneses, considerados hasta hoy como los mayores y más fuertes del mundo, resultan modestísimos ejemplares de la raza canina al lado del gigantesco perro irlandés.
Cuando se levanta sobre sus patas traseras alcanza la enorme altura de dos metros, y pesa 68 kilogramos.

EL «Z. R. 3» Aterriza en los Estados Unidos

Ochenta y ocho horas en el aire.
Lekeurt.—El zeppelin «Z. R. 3» realizó en esta población un aterrizaje magnífico. Primeramente dió una vuelta sobre el campo de aviación, tomando luego tierra de delante del hangar.
El zeppelin ha volado ochenta y ocho horas seguidas, y podía haberse mantenido en marcha veinticuatro horas más.
Desde Nueva York fué acompañado el «Z. R. 3» en su visita a Washington por numerosos aeroplanos.
De Alemania a Nueva York en setenta y nueve horas y quince minutos el «Z. R. 3» ha invertido setenta

El pueblo y la ciudad

Defensa de lo típico

Lo típico pintoresco, lo castizo anticuado, van cediendo el lugar a las conquistas modernas de la urbe. Paso a paso, con lentitud que retarda, pero no excluye, la obra destructora, la ciudad va cambiando de aspecto. Se abren las calles nuevas, anchas y espaciaosas; se levantan en ellas suntuosos edificios, modelos de una arquitectura indefinida y fría que hace parecer a los de gustos más semejantes; se canalizan las arterias de la población en largas vías paralelas, de disposición monótona y rutinaria. La piqueta domoledora no respeta ni lo que era consustancial de la vida local, ni lo que eran vestigios ilustres del pasado, ni siquiera lo que evocaba una tradición respetable.
Otras veces no es la piqueta sino el hacha que derrumba árboles, o la hoz que siega jardines, o la azada que remueve tierras... Y la ciudad, implacablemente, irreparablemente mejor, se transforma, con gran regocijo de los urbanistas, para desposeerse de su carácter peculiar y parecerse a todas las ciudades. Dentro de algunos años no habrá en ellas ni un atisbo de lo que fueron, ni el menor rastro de lo que significaron, ni la más mínima huella de su antiguo abolengo. Las ciudades vestirán un uniforme único, como ese que despersonaliza y nivela a los desheredados hospicianos. La uniformación de la ciudad acabará por borrar en los pueblos las diferencias étnicas. La obra niveladora se habrá consumado fatalmente...
España, como todas las naciones

De todo un poco

En la calle de Trafalgar rieron Joaquín y Luis Bravo, produciéndose varias lesiones.
Se trata de una lucha de «bravos».
El territorio turco ha sido dividido en seis zonas comerciales. Una de ellas se llama Adana.
¿Se tratará de agua sucia?
En el puerto de Almería entró con averías el paquebote de la matrícula de Las Palmas «Paquito Orive».
¡Pobre Paquito!
El embajador del Brasil en París, ha desmentido los rumores de una revolución en Paraná.
No nos explicamos propalar esas noticias, pues no sirven «Para-ná».
En Marsella ha sido detenido un sujeto como sospechoso de haber intervenido en el asesinato de Matteotti. El individuo se apellida Malaoria.
Si resulta autor y le castigan dirán: «En «mala-oria» se me ocurrió cometer el asesinato.
IRILMPIAN

INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL

(S. A.)

(Antes «Representaciones S. L.»)

Grandes almacenes de maquinaria y herramientas mecánicas para los metales y la madera, Bombas para riegos movidas por fuerza eléctrica, por gas pobre, por gasolina y aceites pesados. Grandes existencias, para entrega inmediata, de correas de cuero, balata y pelo de camello, poleas de transmisión, cojinetes, ejes, etcétera.

Pídanse precios:

GALDO, 1.—Apartado 69.—MADRID

viejo retrato del antepasado ilustre que campeaba en la sala encima del sofá. Y no se olvide que en las ciudades con algún carácter típico, el torreón centenario, el barrio pinetoso con sus callejas imposibles, el rincón misterioso, ennoblecido por poéticas leyendas, las murallas evocadoras, la alameda por donde pasaron solitarios su primer amor nuestros abuelos, hacen el papel de retratos ilustres.

Estimando las reliquias antiguas en todo este justo valor pedagógico, se ha constituido en Granada una Junta de Defensa del barrio de Albayzín. El Albayzín es un barrio hebreo, mezcla de aduar moro y caserío gitano, de preeminente prestigio histórico y enorme fuerza evocadora que debió cobijarse en la sombra de la inmortal Alhambra. Sus cuevas pinas y serpenteantes recuerdan otros muchos barrios de los pueblos españoles que formaban el arrabal de los antiguos castillos feudales.

El cuito a la Alhambra ha extendido en Granada el respeto a todas las cosas características de la ciudad, y ha baatado la amenaza de modernizar esa parte de la urbe para que la población unánimemente saliera en defensa de los intereses artísticos granadinos, intereses que como se ve, no siempre coinciden con el mérito arqueológico de un

gran palacio o de un monasterio o una catedral. En Granada, además de la Alhambra nazerita es el Albayzín. En Elche son las palmeras. En Tarragona, Sagunto y Mérida, son los vestigios de edificaciones romanas. En Cáceres y Trujillo, son las casas de los conquistadores de América. Aquí es un arco, allí un balcón, más allá un acueducto... Puede ser lo mismo un jardín, una plazuela o un barrio. ¿Qué ciudad española no tiene un recuerdo que conservar, una huella que respetar o un vestigio que defender?

No hace mucho, el alcalde de esa histórica ciudad de Santiago de Compostela, en un bando vulgar sobre el cumplimiento de ciertas ordenanzas municipales, recomendaba a los vecinos que al revocar las fachadas de las casas, procurasen hacerlo en armonía con el espíritu y tradición de la arquitectura y los gustos locales, respetando cuanto fuera posible el sello antiguo, defendiendo cuanto pudieran la gloriosa pátina del tiempo.

El elogio de este alcalde ejemplar y esa junta de vecinos defensores del Albayzín, quisieramos hacerlo extensivo a todas las ciudades españolas, tan necesitadas de una protección decidida y celosa de sus muchas riquezas artísticas.

GIL FILLOL

(Prohibida la reproducción.)

Primo de Rivera, general en jefe y alto comisario

Sin cesar en la presidencia del Directorio

«Señor: La gravedad que en un momento dado llegó a tener la situación en Marruecos impulsó al jefe del Gobierno a trasladarse a Tetuán, acompañado de tres generales del Directorio, para ejercer desde allí una inspección más eficaz y una vigilancia directa en las operaciones de guerra y en los servicios todos. Aunque el estado de aquella zona del Protectorado ha mejorado mucho, y aunque en realidad desde la llegada del presidente del Directorio la campaña se desarrolló según sus instrucciones y bajo su dirección, es aún absolutamente indispensable su permanencia en Marruecos y que su acción pueda ejercer con toda la facilidad y las atribuciones del mando directo de las fuerzas que allí operan. Vacante, por otra parte, el cargo de alto comisario y general en jefe, por haber sido aceptada la dimisión que por motivos de salud presentó el general que venía desempeñándolo, procede confiar estos cargos al presidente del Directorio hasta completar la obra emprendida, y sin cesar no obstante en la jefatura del Gobierno, aun cuando para ello sea preciso contrariar los deseos del señor presidente, opuesto a tal acumulación de cargos. En su consecuencia, el presidente interino del Directorio Militar, de acuerdo con éste, se mete a la aprobación de Vuestra Majestad el siguiente decreto.—Madrid, etc.—ANTONIO MAGAZ Y PERS.

DECRETO.—De acuerdo con el Directorio Militar, vengo en nombrar alto comisario del Protectorado de España en Marruecos y general en jefe del ejército de operaciones en África al teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja, marqués de Estella, jefe del Gobierno y presidente del Directorio Militar, continuando en el desempeño de estos dos últimos cargos.—Dado en Palacio, a 16 de Octubre de 1924.—ALFONSO.—El presidente interino del Directorio Militar, ANTONIO MAGAZ Y PERS.»

Teatro Juan Bravo

Espectáculo sorprendente del circo de Price

Conforme está anunciado, mañana se presentará en el teatro Juan Bravo el famoso artista Linga-Singh con su troupe, compuesta de siete personas.

A decir, verdad desconocemos el trabajo de este artista, que procede de París, en uno de cuyos principales coliseos ha actuado con éxitos continuados.

Este número, original y escogido en extremo, se presentará con fastuosos decorados, los mismos que exhibirá en teatro circo de Price, de Madrid, en el cual hará su debut en la semana entrante, según anuncia el diario «AB C» correspondiente al día de ayer.

El sólo nombre de la competente empresa y dirección del circo de Price, nos relevan de hacer todo comentario encomiástico del espectáculo que la inteligente empresa del llado teatro Juan Bravo, ha contratado para mañana y el domingo; brindando así ocasión propicia al público segoviano para que, por precio módico, pueda ad-

mirar antes que en Madrid, los sorprendentes trabajos que realiza el fakir indio Linga-Singh.

Además de este original espectáculo, la empresa dará a conocer, pues la tenía comprometida para ambos días, la célebre producción cinematográfica en dos jornadas, que serán proyectadas una cada día, titulada «La muda de Portici», cuya intérprete es la genial artista, conocida de todos los públicos selectos, Anna Paulowa.

Será, pues, el programa de ambos días, uno de los más escogidos que se ofrezcan en la presente temporada.

Congreso ascético en Valladolid

Se ha publicado el programa de la Semana y Congreso ascéticos, que se van a celebrar en Valladolid del 23 al 30 de este mes, para conmemorar el tercer centenario de la muerte del venerable padre Luis de la Puente.

La sesión de apertura se verificará el día 23, en la catedral, con misa de pontifical, que oficiará el arzobispo de Valladolid, predicando el obispo de Segovia.

A las doce y media se inaugurará,

en la biblioteca del Colegio de Santa Cruz, la Exposición de libros, retratos y objetos pertenecientes al padre Luis de la Puente.

Pronunciará un discurso el rector de la Universidad, don Calixto Valverde.

Del 23 al 29 se darán conferencias históricas en la iglesia parroquial de San Esteban. De estas conferencias están encargados los padres Naval, Buruzaga, Anastasio López, Silverio de Santa Teresa, Ibeas, Urbano y Torres, de diversas órdenes religiosas.

El día 26 se descubrirá un lápida conmemorativa en la casa donde nació el padre Luis de la Puente, y el 30 se celebrará en la catedral la sesión de clausura.

Banco Castellano CAJA DE AHORROS

Valladolid, Palencia, Zamora y Segovia

Operaciones realizadas en la misma durante la primera quincena del mes de Octubre de 1924:

Imposiciones, 1.165.516,36 pesetas. Reintegros, 839.070,72. Saldo a favor de los imponentes en 15 de Octubre de 1924, 26.565.700,87.

FURIOSOS TEMPORALES EN MALAGA

Naufraga un velero de pesca.—Calles inundadas y rayos

Las lluvias son torrenciales en toda la provincia.

En la ciudad cayeron varias chispas. Una de ellas destruyó gran parte del tejado de una casa de la calle de Salazar.

El temporal ha repercutido también en el mar. El velero de pesca «Joven Pepa» zozobró en alta mar. La tripulación logró salvarse después de grandes esfuerzos.

En una casa, totalmente anegada,

TEATRO JUAN BRAVO

Empresa: Price, de Madrid

Segovia tendrá mañana ocasión de admirar una de las más grandes atracciones mundiales: a la famosa TROUPE ORIENTAL

LINGA-SINGH

(Que debutará en la próxima semana en el circo de Price, de Madrid)

Presentará los trabajos siguientes: El carruaje indio.—Las arenas del río Ganges.—Las tres espadas de Bihama.—La sombrilla del sol.—La sombrilla de la Luna.—Sacrificio de una mujer en el fuego (Tap, thar, thrah) y otros sorprendentes números de gran efecto ilusionista

DECORADO DE LA MAS ALTA FANTASIA

5 CABALLEROS 2 SEÑORITAS

Además se proyectará la famosa película LA MUDA DE PORTICI. Intérprete: la genial artista ANNA PAULOWA.

Butaca: 1,50 pesetas

INCORPORACION A FILAS

Instrucciones interesantes

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular extensísima, dando instrucciones para la incorporación a filas de los tres primeros reemplazos.

Dispone que si el número de individuos del cupo de filas de cada Cuerpo, presentes en la península no alcanza a 150, se proceda a la incorporación separadamente de los elementos de los tres cupos, empezando por los más jóvenes hasta completar el citado número de 150.

Los primeros en incorporarse serán los del cupo ordinario y después los cuotas.

Si preciso fuese se llamará a los de 1921 con la autorización del ministerio.

Las bajas en los batallones expedicionarios se cubrirán con los que se hallen en filas.

Las clases de complemento se incorporarán cuando las correspondan, como si fuesen soldados.

Los destinos, incluidos de asistentes, se cubrirán con los del cupo de instrucción, a medida que se les dé de alta en ésta.

Una vez en filas, los Cuerpos les dedicarán exclusivamente a instrucción táctica y de tiro, excluyendo los de todo otro servicio.

A los Cuorpos que tengan exceso de contingente, y necesiten mayor número de oficiales que los señalados, serán destinados los de complemento.

Con el fin de evitar anomalías, los individuos de cuota que se hallen en filas serán enviados a sus casas a medida que cumplan los períodos correspondientes.

del barrio de Güellín, los moradores se situaron en el tejado; pero en su prisa se olvidaron de un niño de corta edad, al que, con riesgo de su vida, salvó un ferroviario cuando ya estaba a punto de ser arrastrado por las aguas.

Brigadas de bomberos se dedican a limpiar las calles, que están convertidas en fangales.

EN ALMERIA

Un muerto y varios heridos en Terque

Por noticias particulares se sabe que a causa de un furioso vendaval, en el pueblo de Terque ocurrió un grave accidente que produjo indescriptible pánico en aquel vecindario. A la una se incendiaron las instalaciones eléctricas públicas y particulares y se desprendieron algunos cables del tendido. Fue ello debido a haberse fundido la bobina del transformador y pasado a la red de distribución la corriente de alta tensión.

El vecino Enrique Rodríguez, que salía a dicha hora del café, tropezó con uno de los cables que se habían desprendido y murió electrocutado. Jacinto Ayala y Manuel Castillo resultaron heridos gravemente por la misma causa.

Se incendió el maderamen de algunas casas.

EN LA CORUÑA

Un pallebote desarbolado

Desarbolado forzosa y medio de sarbolado fondeó el pallebote «Princesa de Finlandia», de la matrícula de Barga.

Procede de Cádiz y lleva cargamento de sal para su país.

El temporal le sororendió a la altura del cabo Finisterre, y el viento huracanado le destruyó las velas, le rompió el palo mayor, el trinquete y el mastelero y le causó averías en el motor auxiliar que lleva.

Tuvo que navegar con gran riesgo sólo con las cangrejas y las velas de cuchillo de ambas bandas.

LA SITUACION EN MARRUECOS

El parte de ayer.—Últimas noticias.—Combate afortunado. Detalles de la evacuación de Buharrax

El parte oficial de ayer

El parte oficial correspondiente a la madrugada de ayer, que fué transmitido, dice así:

«Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Servicio protección carretera entre R'Gala y Fondak funcionó ayer a las horas de costumbre, con poca hostilidad del enemigo.

Columna Larache, desde Gozal, atravesando río Harrub, ha ocupado alturas Beni Resdel, que fortificó con dos puestos, para protección de camino a B ib el-Sor, respálgándose después a su base.

El temporal de lluvias ha impedido la comunicación con algunas posiciones.

La Aviación, no obstante el mal tiempo, bombardeó poblados del Sus de R'Gala y el de Targit.»

El parte de esta madrugada

A las tres de la madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte:

«Zona oriental.—Sin novedad.

«Zona occidental.—Se ha efectuado convoy a las posiciones Timisal y Audal. El general Castro Girona, con las columnas Núñez de Prado y Franco, batió muy eficazmente una concentración enemiga en el sector de Xauen, aprovechando Mura Tahar y ocupando posiciones para dominar el poblado de Garusin, y restableciendo el bloqueo de Miskrela número 3. La operación, en la que se cogieron al enemigo cien muertos con armamento, ha influido ventajosamente sobre el espíritu del pueblo de Xauen, y las harcas de Gomara, así como el bajá y su mehallá cooperaron a ella con todo entusiasmo.

«Las columnas de Larache continuaron el movimiento emprendido días pasados, y después de ocupar una posición entre Beni Resdel y Sidí Buker, lograron brillantemente restablecer la comunicación de Gozal con Zoco el Jemis y abastecer esta columna. Nuestras bajas fueron escasas.

«Hoy han sido evacuadas completamente, sin novedad, las posiciones El Ihudi y Dar Xaul, retirándose las guarniciones y todo el material e impedimenta al Fondak.»

Un combate afortunado.—Cien enemigos muertos

Los vocales del Directorio, excepto el presidente interino, retenido en su casa por un fuerte catarro, sostuvieron anoche la acostumbrada conferencia telegráfica con el general Primo de Rivera, y la dieron por terminada después de las nueve y media.

El general Vallespiosa leyó a los periodistas las siguientes notas

extractadas de la comunicación con Tetuán.

«Con objeto de batir una fuerte concentración enemiga, extendida por el sector de Xauen, se organizó una columna, compuesta, en gran parte, de fuerzas indígenas y del Tercio, a las órdenes del general Castro Girona, quien realizó con dichas tropas, en el día de hoy, una importante operación, que no sólo llenó el objetivo de abastecer Mura Tahar y otras posiciones, y reforzar las que dominan Garusin, base para la comunicación con Dra-El Asséf, sino que dirigida la columna con tanto acierto como oportunidad, y no obstante la tenaz resistencia del numeroso enemigo que a su avance se oponía, consiguió arrojarlo de sus fuertes posiciones, causándole más de cien muertos, que quedaron en el campo con su armamento, siendo, por nuestra parte, escasas las bajas.»

Detalles de la evacuación de Buharrax

El jefe de la cabilla de Beni Ider, al frente de los moradores de dicha cabilla, era el que sostenía el asedio de la posición de Buharrax.

Ben-Helima, que así se llama el jefe, rompió sus relaciones con el Raisuni hace dos meses. Parece que aspiraba al caldado de Beni Ider, y últimamente se negó a enviar al Raisuni la «idala» de la cabilla para combatir a los de Beni Hassan, como le había pedido el jerife Raisuni por mediación de Zebal.

El coronel Ovilo llevó las negociaciones con Ben Helima para evacuar la posición y blocaos.

La evacuación se hizo a los cuarenta días, sin nuevos derramamientos de sangre, gracias a la labor política.

La posición estaba compuesta de seis barracones de madera. Dos de ellos los ocupaba la intendencia, con viveres; uno, la enfermería; uno, los oficiales, y dos, la tropa. Los seis barracones están rodeados de buen parapeto de piedra y espesa alambrada.

Más de dos mil moros presenciaron el desfile de la guarnición, al hostilizar, como habían prometido. Ya la noche antes habían estado junto a las alambradas, esperando que se ultimasen detalles sobre la evacuación con Ben-Helima, jefe de la cabilla.

En toda la pista hasta Kudla Amgar, que fué hasta donde había avanzado la columna Ovilo, vieron los sitiados, al pasar procedentes de la línea de Buharrax, las numerosas trincheras construidas por el enemigo para oponerse al avance de los convoyes.

Y otro lado había preciosas macetas sobre elegantes pies.

Al lado de la epístola estaba colocada, en un reclinatorio, la madrina doña Teresa Velayos; a su derecha, el capitán auxiliar del partido, quien ostentaba la representación del excelentísimo señor general Rexach, y el cabo del partido don Higinio Arribas; al lado de Evangelio el señor delegado gubernativo y el señor comandante de la Guardia civil; ocupando también ambos lados fuerzas de la Guardia civil, con uniformes de gala, los somatenes armados, número de sesenta, y los niños de las escuelas con banderas.

Momentos antes de empezar la fiesta los somatenes, según se había dispuesto, se congregaron en la Casa Consistorial, de donde partieron para el lugar de la ceremonia, formados en columna de cuatro.

Comienza el acto párroco, don José.

El acto de alzar fué de una emoción grandiosa, que la proporcionaba toda la multitud apiñada que ocupaba la plaza, hincada de rodillas; la guardia rindió armas y la música lanzó al viento los majestuosos sonos de la Marcha Real.

Terminada la santa misa, el celebrante bendijo la bandera que el señor cabo del distrito don Adolfo Melavilla sostenía por el asta, y la noble madrina, con su delicada mano, desplegó el paño cogiéndolo por una de sus puntas.

Finalizada la antedicha ceremonia, la gentilísima madrina hizo entrega de la bandera después de haber dado lectura a unas cuartillas, al cabo señor Melavilla, y éste al abanderado y joven capitán matealista Narciso N. Herrero, quien recibirla juró cumplir sus deberes como abanderado.

Discursos y promesas

El señor cabo, después de breves y sentidas frases de salutación a los matenes y concurrentes, discursó sobre

Junta provincial de Abastos

Imposición de multas

El Gobierno civil nos remite para su impresión nota de haber impuesto las siguientes:

A don Eduardo Doldán, San Francisco, 2, 25 pesetas, por vender tocino a más precio del ordenado.

A don Juan José García Combarros, Cronista Leceas, 3, 50 pesetas, por vender pescado en malas condiciones para el consumo.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

San Cristóbal de la Vega

La entrega de la bandera al Somatén

En el inmediato pueblo de San Cristóbal de la Vega, tuvo lugar el día 12 del presente, la solemne ceremonia de bendición y entrega de la bandera del Somatén de aquel distrito.

Lugar de la fiesta

La amplia y hermosa plaza sancristobalana, tan típica y solemne, sin percallas y otros adornos que menoscabaran su noble austeridad y la convirtieran en plaza de villorrio, en día de fiesta, fué el adecuado marco que tuvo la fiesta, de que haré reseña. La nota de color la dieron elegantes toffetes de las hermosas damas.

El altar levantado por las bellas hijas de Hilaria, Leonilla y Almudena Cid, Sara Bartolomé, Susana Rogero, Marciana Sanz, Paciencia Rogero y Felisa Arribas, estaba colocado al lado Este, cubriéndole un valioso dosel, y el suelo, que se elevaba del de la plaza unos cincuenta centímetros, vestido con rica alfombra.

Artística imagen de María Inmaculada estaba colocada sobre el altar, y a uno

San Cristóbal de la Vega

Comienza el acto párroco, don José.

El acto de alzar fué de una emoción grandiosa, que la proporcionaba toda la multitud apiñada que ocupaba la plaza, hincada de rodillas; la guardia rindió armas y la música lanzó al viento los majestuosos sonos de la Marcha Real.

Terminada la santa misa, el celebrante bendijo la bandera que el señor cabo del distrito don Adolfo Melavilla sostenía por el asta, y la noble madrina, con su delicada mano, desplegó el paño cogiéndolo por una de sus puntas.

Finalizada la antedicha ceremonia, la gentilísima madrina hizo entrega de la bandera después de haber dado lectura a unas cuartillas, al cabo señor Melavilla, y éste al abanderado y joven capitán matealista Narciso N. Herrero, quien recibirla juró cumplir sus deberes como abanderado.

Discursos y promesas

El señor cabo, después de breves y sentidas frases de salutación a los matenes y concurrentes, discursó sobre

bre el acto realizado y terminó con el interrogatorio: ¿Ante esta bandera con que hoy nos honra, prometéis leal y firmemente cumplir los fines para que ha sido creada la institución y no consentir que sea ultrajada?

A lo que contestaron los somatenistas: Así lo prometemos. En prueba de ello, gritó con vigor: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva la Institución!

A continuación hicieron uso de la palabra el que ostentaba la representación del general Rexach, el cabo del partido don Híglalo Arribas y el señor delegado gubernativo, dando un ¡viva España!

El desfile le comenzó la Guardia civil, a la que siguieron los Somatenistas, que lo hicieron con gran marcialidad, y sobre todo con el corazón hercúleo de bellas esperanzas y propósitos firmes de contribuir con todas sus fuerzas a la regeneración de nuestra amada España, y a continuación los niños de la escuela, quienes al estar frente a la bandera gritaron ¡Viva España dirigiéndose acto seguido al Ayuntamiento, donde en unión del señor juez municipal y señor cura, fueron obsequiados con un lunch.

Me enhorabuena al cabo señor Medalla por labor tan ruda que se ha impuesto hasta ver realizada la fiesta, como a las encantadoras jóvenes ya citadas, por la importante participación que tuvieron en la misma.

Tolocriro, 15 Octubre 1924.

Montejo de Arévalo
Próxima novillada.
En este pueblo se celebrará una novillada, lidiándose ocho reses de una acreditada ganadería del campo de Salamanca, el día 19 del actual, siendo capataz y banderilleado por jóvenes aficionados.

15 Octubre 1924.

Miguel Ibáñez
Boda.
En la mañana del día 11 pasado, y ante un gran número de invitados, de dentro y fuera de esta localidad, se unió en estrecho lazo matrimonial en nuestra parroquia los jóvenes Jacinto Galán y Bonifacia Muñoz, siendo condecorada dicha unión por el virtuoso sacerdote don Juan de la Cruz Llorente. El acto fué solemne, con misa a toda requeta.

La novia vestía traje negro, con adornos del mismo color, ramo de azahar en el pecho y diadema de azahar también, citando su frente.

Después de la ceremonia se sirvió a los invitados un exquisito lunch, en la casa del padrino, salteado inmediatamente después, los novios y parte de la comitiva con dirección a Nieva, pueblo natal del contrayente, en donde hubo de celebrarse el resto de la boda.

Fueron padrinos, por parte del novio, el hermano Julián Galán, y de la novia su hermana Fideia Muñoz.

Viajera
Se encuentra entre nosotros la simpática señorita, de Aldeanueva del Colonal, Sofía Martín Mateos.

La lotería
Al comerciante de esta localidad don Mariano Zamarrón, le ha correspondido una participación del cuarto premio, en la última jugada extraordinaria de la lotería.

La Fiesta de la Raza
Como día excepcional, el de la Fiesta de la Raza, y previa invitación, se celebró el sábado último, por la tarde en la escuela nacional. El culto profesor señor Montes Traperó, pronunció una brillante disertación acerca de tan fausto acontecimiento para España y sus americanas.

Ortigosa del Monte
La fiesta del Rosario.
Con la solemnidad de costumbre, se celebró en este pueblo la fiesta de la Virgen del Rosario.

Se ha notado menos animación que en años anteriores, por la circunstancia de hallarse muchos mozos del pueblo prestando el servicio de las armas.

Información local
Por el interior he recibido una carta, suavemente perfumada y escrita con esa letra grande, púdica y suelta que denuncia la distinción de la autora.

Está dirigida al encargado de esta sección del periódico, y dice así:
Sería usted tan amable, que hiciera llegar a conocimiento del alcalde, don Tomás Sanz, el deseo de gran número de muchachas segovianas, de que los conciertos musicales de los domingos sean a mediodía en la Plaza, como en años anteriores?

La mediación de EL ADELANTADO y la exquisita galantería del señor Sanz, pueden dar cumplida satisfacción a esta petición que creemos justificada.

Figuran al pie del escrito varias iniciales.
Agradeciendo a la autora anónima de

la carta, que hoy me dé hecho el «Segoviano al día», tengo mucho gusto en transcribir su ruego al alcalde, señor Sanz, confiado en que dispensará a la petición de las muchachas una favorable acogida.

DE SOCIEDAD

Una boda en la Corte
Días pasados contrajeron matrimonio en Madrid la linda señorita Concepción Rey González y el abogado don Mateo Cantero García, hermano político de nuestro estimado amigo, el jefe de Correos de esta provincia señor Vázquez.

Actuaron de padrinos el hermano del novio don Jacobo Cantero y Doña Juana Pesonero.

Después de la ceremonia nupcial, los invitados fueron obsequiados espléndidamente.

Los novios salieron de viaje para Sevilla y otras poblaciones andaluzas. Reciban nuestra enhorabuena el nuevo matrimonio y sus familias respectivas.

Necrología
Ha fallecido en Zamora, a la edad de setenta y seis años, nuestro distinguido amigo y paisano, el deán de aquella Santa Iglesia Catedral, muy ilustre señor don Gaspar de Andrés Calvo.

La noticia de esta muerte ha sido recibida en Segovia con general sentimiento, pues el señor de Andrés Calvo contaba entre nosotros con grandes respetos y simpatías, por sus recomendables condiciones de carácter y bondadoso trato.

El finado perteneció, durante varios años, a este Cabildo Catedral, desempeñando la dignidad de maestrescuela.

Ha muerto don Gaspar de Andrés Calvo, lejos de Segovia, por la cual sentía tan fervorosos afectos; y al abandonar esta vida, deja de su paso por ella los más gratos recuerdos.

Descansen en paz tan prestigioso sacerdote y segoviano ilustre; y reciban su afligida hermana, doña Filomena de Andrés; sus sobrinos, y muy especialmente nuestros buenos amigos, los señores de Andrés (don Segundo), y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia por la desgracia irremediable que han experimentado, y en la cual tomamos una parte tan grande.

Modista de sombreros
Carmen Martín Nicolás, ofrece sus servicios en su nuevo domicilio. Isabel la Católica, 1 y 3, segundo.

Aniversario
Hoy se cumple el quincuagésimo aniversario del fallecimiento de nuestro buen amigo el ex concejal de este Ayuntamiento y ex agente de negocios don Justo Maeso Rodríguez.

Al recordar tan triste fecha, enviamos nuestro sentido pésame a su afligida familia, y muy especialmente a su hijo don Justo, antiguo compañero de Redacción y culto oficial de esta Delegación de Hacienda.

Natalicio
En Melilla ha dado a luz con toda felicidad, una preciosa niña, la distinguida esposa del teniente de Artillería don Fernando Elvira Mateos, con destino en aquella plaza, tan estimado en Segovia.

Destino
El capitán de Artillería don Francisco Cuesta y Cuesta, que prestaba sus servicios en el Parque de Segovia, ha sido destinado a la fábrica de Sevilla.

Su ausencia será muy sentida en esta población, donde cuenta con tantos amigos.

Funerales
En la S. I. C. se han celebrado hoy funerales por el alma del deán de Zamora, don Garpar de Andrés Calvo, que desempeñó en ésta la dignidad de maestrescuela.

Segovia meteorológica
Observaciones registradas en la Estación Meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 679.1
Dirección del viento..... Sur.
Temperatura máxima..... 22.0

EN LA MAÑANA DE HOY
Presión atmosférica..... 679.7
Dirección del viento..... Este
Temperatura mínima (protegido)..... 7.9
Pronóstico del tiempo, despejado.

Comedor de Caridad
Comida: cocido.
Cena: judías blancas con patatas.
Número de pobres socorridos.—
En la comida: adultos, 56; niños, 34; total, 90. En la cena: adultos, 54; niños, 35; total, 89.
Total del día, 179.
Costeado por la Institución.

SUETOS
Ascenso
Ha obtenido el ascenso a herrador de primera clase, el que lo era de segunda, don Pedro López García, el cual seguirá prestando los servicios de su clase en la Academia de Artillería.

Se trata de un estimable paisano nuestro, hijo de don Miguel López, de grata memoria, que, durante muchos años, ejerció la misma profesión en el barrio de las Delicias.

Se vende o arrienda

en Peñaranda, una fábrica de heínas sistema «Daverio», de producción diaria veintidós mil kilos, movida por motores eléctricos o Crossley, con grandes almacenes, oficinas, casas para molineros y otras dependencias, lindante con la estación del ferrocarril.

Para informes, diríjase a Matías Blanco, plaza de los Bandos, 4.—SA. LAMANCA.

De días
Mañana celebra su fiesta onomástica el joven, con residencia en Santa María de Nieva, Lucas Cabrejas.
Reciba nuestra felicitación.

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionamiento en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

TORREFACTO INSUPERABLE EL CAFETO (PROBADLO)

De venta, en los mejores establecimientos de ultramarinos.
Representante, Mariano Bernardo — SEGOVIA —

Callos
Las terribles molestias, de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso; pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Pídalo en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4. Madrid.

GLOSOPEDA, MUZMO
heridas y llagas del ganado, se evitan y curan con

ZOTAL

ULTIMA HORA
(POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE

Despachando con el Rey
A las doce estuvo en Palacio el general Hermosa, despachando con el Rey.

A la salida dijo que había sometido varios decretos a la firma del Monarca y que no tenía noticias nuevas de Marruecos.

Audiencia regia
El Rey recibió en audiencia al ex capitán general de Madrid señor Muñoz Cobos, al señor Coello de Portugal, al conde de los Moriles y al teniente coronel señor Millán Astray, que sale esta noche para Marruecos a incorporarse a su nuevo destino.

Visitando un hospital
La Reina Victoria pasó toda la mañana en el hospital de San José y Santa Adela, atendiendo a los heridos de la guerra.

Despacho del presidente
El señor Mag-z, repuesto de un indisposición, acudió a su despacho oficial, donde le visitaron los subsecretarios de Estado, Justicia y Gobernación y el director general de Comunicaciones.

También fueron recibidos por Mag-z el intendente señor Piquer y el teniente coronel señor Millán Astray.

Destinos en África
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición destinando al cuadro eventual de Ceuta a dos teniente coroneles, cinco comandantes, diez capitanes, trece tenientes y veinte alféreces de Infantería.

De Barcelona
Llegó el cardenal primado, doctor Reig, que fué recibido en la estación por el capitán general, gobernador, alcalde, presidente de la Mancomunidad y otras autoridades.

—El señor Milans del Boch dijo a los periodistas que en su reciente viaje a Madrid había tratado con Martínez Anido de varios asuntos de interés para la región.

Se vende una máquina «Registadora Nacional», seminueva. Razón, en la Administración de este periódico.

José H. de Nicolás
MEDICO-OCULISTA
Es profesor del Hospital de la Encarnación, de Madrid.
Consultas, de once a dos.
GRATIS A LOS POBRES
Paseo de la Muerte y la Vía, 5

CACHARRERIA

DE —
Gregorio de Pablo MATILLA

Calle de Muerte y Vida, 7
Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido muy baratos y de excelente resultado, visitad este establecimiento.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

SE VENDEN
dos depósitos de hierro, sin estrenar. Cabida: un metro cúbico cada uno.

En la fábrica de licores de **D. FELIX CUESTA** — SEGOVIA —

Pastos Se arriendan los pastos del coto de Matamanzano, jurisdicción de Fuentesfrías, desde esta fecha al próximo mes de Mayo. Para tratar, en el mismo, o en Segovia, con don Víctor Matesanz, calle de José Zorrilla, número 30.

Se vende vaca holandesa, parida de ocho días, con dos chotas. Para tratar, en el caserío de Abadejos, con Román Borregón.

Pérdida de un alfiler de oro con una perla, desde la calle de Melitón Martín, por Juan Bravo a la Academia de Artillería. Se ruega su devolución en la Administración del periódico.

Se vende una pareja de machos de media edad. Para tratar con Aniceto Cardiel, en Cabañas de Polendos.

Serrería mecánica
con varios aparatos, motor, fuerza propia, amplios locales, útiles para más industrias, bien situada y acreditada, de gran porvenir, se vende por ausencia.

Informes, en la Administración de este periódico.



La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía Layetana 41. Barcelona

Vendo piano manubrio, seminuevo, con piezas modernas. Para tratar, calle Almirante, número 18, Juan Villagrov.

Carbones mineral y vegetal y leña de encina, a precios muy económicos, disco de todas clases, en la calle de la Victoria, número 1.

Se alquila piso nuevo, lujosamente amueblado, cuarto de baño, sitio céntrico, en Segovia. Para tratar, con Eugenio Santos, plazuela de San Martín, número 6.

ALMACEN DE PESCADOS
DE **Juan José García**

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que recibes en Segovia, ha creído oportuno hacer saber diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Pescados recibidos

He aquí los precios:
Congrio..... 2.00
Besugo..... 1.00
Pescadillas..... 0.60
Lenguadinas..... 0.80
Sardinias..... 0.80
Lubinas..... 2.50
Mero..... 2.00
Zapateros..... 0.50
Panchos..... 0.80
Calamares..... 2.50

En la pescadería de JUAN JOSE, 1, en un rincón en Segovia.
TELÉFONO NÚMERO 96
SEGOVIA

IMPRESA DE ADELANTADO

VINOS Y COÑAC
PEDRO DOMEQ Y C.ª
Jerez de la Frontera
Representante para Segovia y la provincia
Don Jorge Zurdo Bragulat
DAOIZ, 16 2.º TELEFONO 82 SEGOVIA

Las canas desaparecen sin tintes
LOCION BENEDICTINA
Descubrimiento maravilloso para «devoiver al cabello blanco (canas) su primitivo color sin teñirle. No mancha las telas ni el cutis. Se emplea como cualquier otra loción de tocador sin peligro ninguno y sus resultados son sorprendentes. Millares de testimonios acreditan su bondad y sus efectos maravillosos no tienen rival y la proclaman millares de clientes de todo el mundo por sus cualidades y su módico precio.

ACADEMIA CENTRAL
DE CORTE Y CONFECCION PARA SEÑORITAS
— dirigida por la inventora —
Doña Francisca García Escudero
Este sistema de enseñanza es el más sencillo que hasta la fecha se ha conocido, con claras y sencillas explicaciones para cortar toda clase de prendas de vestir de señora, caballero y niño, igualmente el corte y confección de corsés. Especialidad en hechura de sastrería para señora.
ISABEL LA CATOLICA, 12, 2.º SEGOVIA

LA SEGOVIANA
Fábrica de baldosines de cemento del maestro albañil
MANUEL GOMEZ
Plaza de El Salvador, 16
Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas
QUIEN LE INTERESE, DEBE VERLOS

Curación de las hernias (Quebraduras)
Éxitos en toda España—Alabanzas de los más grandes hombres de la Ciencia—Tratamientos sin molestias científicamente—Este invento es el más considerado en el mundo científico—Consulte con su médico que no dudará en recomendarlo

Visitamos estas poblaciones por requerimientos de una multitud de pacientes, que aún desconocen los más grandes adelantos de la ciencia Ortopédica. No confundan con nombres parecidos nuestra casa, ni haga caso de promesas engañosas con que algunos ignorantes comerciantes con el dolor humano; aconsejese de su médico y pida antecedentes a los hombres de ciencia.

El propio ortopédico heratólogo doctor don JOSE A. FRANCO recibirá consultas:
En SEGOVIA, únicamente el día 19, en el Hotel Comercio Europeo.
Horas de consulta: de DIEZ a UNA y de CUATRO a SIETE

El herniario mecánico-científico CURATOR ha sido llamado en el mundo de la ciencia DE LOS GRANDES INVENTOS, gracias a él, pueden hoy los herniados vivir sin temor a la acentuada estrangulación de sus hernias.

El herniario mecánico-científico CURATOR desde su colocación, manifiesta que no es un simple aparato de contención, sino que CURA VERDAD, notándose de día en día el alivio progresivo, consiguiendo en breve tiempo la obturación total del anillo herniario. La más alta prueba demostrativa es la infinidad de médicos que lo usan para sus propias hernias.

El herniario mecánico científico CURATOR tiene que ser hecho expreso a medida anatómica, por no existir dos hernias iguales, siendo ineludible la presencia del paciente en todos los casos.

HERNIAS umbilicales, estomacales hipogástricas, crurales, inguinales, escrotales y de todas clases. Evencraciones consecutivas a la operación (hernias reproducidas después de operadas). Hombres, mujeres niños

Tratamiento ortopédico gradual para defectos de estética humana. Vicios de conformación. Desviación de la columna vertebral, mal de Pott. Scoliosis en todos sus grados. Aparatos para pies (genus varum, genus valgum torcidos); para coxalgias y anquilosis; para tumores blancos, de rodilla y tobillo, parálisis infantil, etc.

FAJAS VENTRALES para corregir en disminución la obesidad (gordura); para el descenso del vientre y del estómago; para la caída de la matriz; para riñón móvil y especiales para embarazadas, operadas, etc.

Toda la correspondencia, informes y detalles, diríjirla al «Consultorio Ortopédico Salmantino», Rúa, 1, y Corriño, 20, principal SALAMANCA

OAKLAUD
El mejor coche de seis cilindros; frenos a las cuatro ruedas.
Agentes exclusivos en Madrid:
MOTOCAR S. A.
ROSALES, 6
Avisos en Segovia:
CIPRIANO ABBAS
PLAZA MAYOR, 12

Se venden 90 reses lanaras: 40 de vientre, 24 cerneros capones y horros y 27 crías. Para tratar, con Eusebio Alvaro, en Valleruela de Pedraza.

Ama de cría se necesita para casa de los padres. Razón, don Zecarías Llorente, farmacéutico, en Castrimpos.

Pinos Se venden mil setecientos cincuenta, de una pínara, en término de Martín Muñoz de las Posadas. Informará el guarda mayor de Juarros de Voltoya.

MONTES
FOTOGRAFO
Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa
PLAZA DEL CORPUS, NUM. 9
(Planta Baja)

Se necesita oficial de peluquería, para la de Julián Ruiz, Juan Bravo, 35.

Maestro nacional
Preparaciones ingreso, Instituto y Normal, lecciones particulares, primera y segunda enseñanza. Razón, en la Administración de este periódico.

LA OCASION
Compra ropas y objetos usados, paga buenos precios, va a domicilio; vende a precios de ocasión, alhajas y ropas.
Juan Bravo, 39, tienda

INTERESA A TODOS

Doctor J. Campos, médico ortopédico

Montera, 38, principales.—MADRID

Sección de ortopedia

HERNIAS Vientres voluminosos. Descensos de la Matriz. Sordos. Calvos. Deformidades, Narices. Oejas. Tratamiento de los ojos. Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética

BELLEZA

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las cascas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocoso (mal olor del aliento).

SERVICIOS MÓDICOS Y DE LUJO, CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una HOTEL FORNOS

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Véase en farmacias y en la del autor, Ledo 13, Madrid

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21. Apartado, número 5.—MADRID.

¿Quién quiere ganarse 800 pesetas?

Con poco trabajo puede conseguirlo molestándose en escribir al APARTADO DE CORREOS 813, DE MADRID de donde recibirá inmediata contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.

RON DE QUINA MARCOS AL ABROTANO MACHO

con ramitas en el interior del frasco, es el único legítimo y eficaz para tonificar el cabello. Frasco pequeño, 2,50.

AGUA DE COLONIA MARCOS

creación 1918, es la única legítima y mejor que se fabrica en España. Su perfume delicado y permanente, así como las cualidades de alta concentración, hace que sea preferida a sus similares. Frasco pequeño, 2,50.

Puntos de venta en Segovia:

- P. Parareda, calle de Cervantes.
- Pedro Hermoso, «La Favorita», calle de Juan Bravo.
- Teodoro Velasco, droguería, plaza Mayor.
- Viuda de Hernán Pérez, droguería, calle de Isabel la Católica.
- C. Alcón, bazar, sucesor de Redolat, y en todas las perfumerías de España.

Envíos a todos los puntos de España y Ultramar, desde la **Fábrica de perfumería Marcos** CORREDERA BAJA, 19.—MADRID A apartado de Correos M. 1.110

El Pro Tector DEL CALZADO



VENCE SIEMPRE A SU SIMILAR

DEPOSITARIO

PARA ESPAÑA Y

PORTUGAL:

Ignacio Bernaldo de Quirós

OVIEDO

Calle del Principado, 5

TELEFONO 429



El mejor desayuno CACAO BLOOMER Marca holandesa preferente ALIMENTO RACIONAL TONICO, DIGESTIVO y AGRADABLE Con un cuarto de libra de CACAO BLOOMER se preparan más tazas que con una libra de chocolate en tabletas

El CACAO BLOOMER va envasado en latas de 1/8, 1/4, 1/2 y 1 kilogramo SE VENDE EN TODAS PARTES Agentes en España: J. Uriach y Compañía BARCELONA

COMPAÑIAS HAMBURGUESAS

Servicio fijo y rápido de vapores

HAMBURGO SUD-AMERICANA Línea extra rápida.—De Vigo para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).

7 Octubre «Antonio Delino» 4 Noviembre «Cap. Norte» 11 Noviembre «Cap. Polonia»

Precio en tercera clase, pesetas 482,80.

Idem en tercera clase en camarotes del «Antonio Delino» y «Cap. Norte», 557,80.

Idem id. id. en preferencia del «Cap. Polonia», 632,80.

Línea directa.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires (vía Las Palmas).

23 Septiembre «Vigo» 16 Octubre «Villagarzia» 23 Octubre «España»

Precio en tercera clase, pesetas 462,80. Idem id. id. en camarotes, 482,80.

—Hamburg Amerika Linie—

Línea rápida.—De Vigo para Río Janeiro, San Francisco de Spt. Montevideo y Buenos Aires.

13 Octubre Württemberg 11 Noviembre «Baden»

Precio en tercera clase, pesetas 462,80.

Idem id. id. en camarotes, 557,80.

Línea rápida.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico.

27 Octubre «Helsatia» 24 Noviembre «Teledo»

Precio en tercera para La Habana, pesetas 539,50.

Idem id. Veracruz y Tampico, 582,75.

Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.

IMPORTANTE: Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase instalaciones modelo y poseen amplios comedores y sanas cabaletas de paseo para todos los viajeros.

Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con cinco días de anticipación a la salida de los vapores para cumplir con los requisitos de la ley.

Para todos los informes, dirigirse a los agentes en Vigo.

Los Sucesores de Enrique Müller II

(Sociedad Ltda)

Avenida de Montero 1105, 22.—VIGO



Enfermedades de las piernas Varices, Fiebris

Como hacer una piel nueva

Es la preocupación que tienen todos aquellos desgraciados que están atacados de estas terribles enfermedades de la piel que son desmoralizantes. Pero todos aquellos que han acudido al **DEPURATIVO RICHELET** les darán la respuesta les dirán que este maravilloso rectorificador de la circulación sanguínea es al mismo tiempo un admirable regenerador de la piel desinfectando hasta los rincones, mas profundos. El **DEPURATIVO RICHELET** desembaraza los venenos acumulados en la sangre, libra; la actividad vital de globulos blancos estimula la energía de los tejidos cutáneos, y crea una piel nueva neta sin señal de ninguna clase. Su extraordinaria potencia hace el tratamiento tipo de todas las manifestaciones del artrismo, gota, reumatismo, arterio-esclerosis, varices, fiebris, úlceras varicosas y neuralgias. Triunfa en los casos mas desesperados llevando su acción soberana a las fuentes vivas de la vida. Cada frasco va acompañado de un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

CORREOS

Preparación para la próxima convocatoria por los jefes don Blas Sandier Neyra y don Pablo de Pablos. Amplios locales, magnífico internado. Colegio-Academia de San Antonio. Plaza del Carmen.—MADRID.

VINICULTORES!

Aplicad el Vinificador sulfosfórico para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientos arrobas de mosto y cuesta 12 pesetas.

Medio kilogramo para cien arrobas, 6,50.

Los pedidos a la Administración de **La Información Agrícola**

Barquillo, 21, Madrid Apartado, número 6



Portland «Iberia», SOCIEDAD ANONIMA El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid-Alcázar) DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid Teléfono 51-25 M. Apartado 678 Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

GUZMAN EL BUENO

—Sin duda porque te encuentras lo mismo que yo.
—Algo peor.
—Pues la misma distancia hemos andado.
—Es verdad, señor, pero vos habéis reposado en cómoda postura sobre esa cama, que aunque sucia y miserable, es al fin una cama, y yo he pasado la noche en este sillón, cargado con esta maldita loriga, y luchando entre el sueño, y el cuidado de velar por vos.
—¿No sientes más que cansancio?
—Y hambre.
—Yo también.
—Saldré en busca de almuerzo.
—Sí, Juan; es preciso que reparemos las fuerzas porque esta noche quizás no dormiremos y aun tendremos que emprender el camino de Sevilla.

—Entonces me parece muy prudente almorzar, comer al mediodía, y cenar a la noche.
—Pide el mesonero carne, vino y pan.
—Al momento.
No sin que se le escapase algún quejido, salió Juan en busca del almuerzo, y a poco rato entró con un plato de estafío grande en que se veía una pierna de carnero a medio asar, dos jarros llenos de espumoso vino y un pan de poco apetitosa apariencia. Colocólo todo sobre una mesa de encina que había arriada a una de las paredes, sosteniéndose contra ella porque le faltaba una de sus patas, y acercó el único sillón que había en el aposento.
El olorcillo de la carne no desagradó al rey, y la vista de los jarros llenos de vino le hizo saltar de la cama para aproximarse a la mesa. Tal era su cansancio, que a pesar de sus celos y de todo lo que debía preocuparle su situación, pudo más en él el apetito que ningún otro sentimiento.
—Te olvidas platos donde servirnos, Juan.

Este salió volviendo con las dos vasijas que el rey echaba de menos.
—Hoy almorzarás conmigo, ya que también en mi compañía te has quebrantado los huesos.
—Señor, contestó Juan algo turbado, ya almorzaré después.
—No, no. Parte esa carne.
Sacó el criado su puñal y en un instante destruyó la apetitosa pierna, poniéndose un buen trozo después que lo había hecho el rey.
Por algunos momentos permanecieron silenciosos, pero cuando el líquido que contenían los jarros comenzó a pasar al estómago, principió el monarca la conversación.
—¿Qué sucederá en Sevilla ahora?, dijo.
—Que todos preguntarán si está mejor el rey, contestó Juan limpiándose su negro bigote.
—Pues no está mejor el rey.
—Por el contrario, se encuentra peor, porque está encerrado en un tabuco donde el calor le ahoga, y tal vez se

vuelva a Sevilla sin haber conseguido su deseo.
El rey frunció el ceño.
—¿Sabes tú cuál es mi deseo?, preguntó.
—No, señor; pero como todas las cosas pueden tener bueno o mal éxito...
—¿Sospechará o sabrá algo?, dijo para sí el rey. Nada tendría de particular, porque él es travieso y astuto, conoce la mayor parte de las intrigas de la corte, y no sería extraño... Ya hablará.
Luego bebió y con tono alegre repuso dirigiéndose a su criado.
—No es mal vino.
—Por lo menos entona.
—Poco bebes.
—He apurado la mitad de mi ración.
—Eso no vale nada: veamos si me imitas.
—Es mi deber.
—Pues apuremos lo que queda y trae más.
De tres o cuatro tragos vació su jarro el alegre Juan. Don Sancho fingió que bebía, pero apenas le llegó a sus labios.